يُحْتمَلْ أنْ يَعُودْ سَبَبْ اخْتِيارِي لِمَوضُوعْ بَحْثِي الَذِّي يَدُورْ حَوْلْ كُونَرادْ فِي وَاقِعْ الأمْرْ  لأنني فِي السَابِق قَدْ عَمِلْتْ فِي الكوُنْجُو، وَبالتَالِي مِثْل مَارْلُو لَقَدْ عِشْتُ تَجْرِبَة قَوَيَة فِي هَذَا البِلْد. لَقَدْ عَمِلْتُ فَي الكُونْجُو مَعْ مُنَظَمَة إنْسَانِيّة عَلَى حُدٌودِ أوغَنْدَا، وَذَلِكَ لِمُسَاعَدَة لاجِئِين مُخَيَّمُ إرِينْجتِي،  أيْ تَقْرِيِبَاً 40.000 شَخْصَاً.
مِنْ خِلالُ بَحْثِي حَاوَلْتُ تَحْلِيلُ الكُونْجُو الَذِي وَصَفَهُ مَارْلُو  فِي نِهَايَة القَرْنٌ التَاسِع عَشَر بِالمُقَارَنة مَعْ الحَقِيِقَةُ الَتِي عِشْتُهَا أنَا شَخْصِياً فِي القَرْن الِعِشْرِيِن.

وَقَدْ تَسَاءَلْتُ إذَا كَانَ فِي الإمِكَان مُوَاجَهَةُ المَشَاكل العَدِيدَة المُتَعَلِقَةُ فِي الاسْتِعْمَارِيَّة، العُبُودِيَّة دَاخِل هَذِهِ الأرَاضِي المَذْكُورَة فِي الكِتَابِ " قَلْبُ الظَلام " و ذَلِكَ حَتَى الآنَ.
لَقَدْ قُمْتُ بِتَحْلِيلِ خِبْرَتِي عَلى ضَوءِ عَمَلِي المُنْجَزُ فِي الكُونْجُو، وبِهَذَا وَصَلْتُ فِي نِهَايَةِ الأمْر إلى نَتِيجَةٍ تَدُلُ عَلَى أنَ طَرِيقَةُ الحَيَاة التِي اِتَبَعَهَا مَارْلو لا تَخْتَلِفُ كَثِيرَاً عَنْ الْطَرِيق الْمُتَبَعَة مِنْ قِبَلِي و ذَلِكَ بَعْدَ مُرُورِ قَرْنَاً وَاحِدَاَ.

فِي الوَاقِع، اعْتَقِدُ بِأنَ الأزْمَات المُتَعَلِقَةُ بِالحَرْبِ الشَعْبِيَة و أنْوَاعِ الاسْتِعَمَار الجَدِيِد (الاقْتِصَادِي) يُمَثِلُونَ الآنَ مَشَاكِل جَدِيدَة، يَتَوَجَبُ عَلَى مُجْتَمَعَاتِ مَا بَعْدَ الاسْتِعَمَارِيَّة    لِلْقَرْنِ العِشْرِيِن مُجَابَهَتِها.
لَقَدْ أعْجِبْتُ إعْجَابَاً عَظِيمَاَ بِكِتَابِ جُوزِيِف كُونَرَادْ وذَلِكَ عَلَى الرَغْمِ مِنْ وُجُودِ الكًثِيِر مِنْ النَقْد الوَاضِح، والذِّي يُشِيِرُ إلَى التَمْييز العُنْصُرِي فِي هَذَا الكِتَاب.عَلى مَا أظُنُ، يُمْكِن اعْتِبَارُ كُونَرَادْ  أوَلُ مَنْ قَامَ بِتَحْلِيل مَشَاكِل المُسْتَعْمَرَات البَلْجِيكِيَّة فِي أوَاخِرِ العَصْر الفِيكْتُورِي. 
اعْتَقِدُ بِانَ كُونَرَادْ هُوَ مُؤَلِف رَفِيِع المُسْتَوَى، وأنَ جُزْءَاً  كَبِيِرَاً مِنْ النَقْدِ لَمْ يَتَمَكَنُ مِنْ الإيفَاء الكَامِل لِرِسِالَتِهِ حَتَى يَومِنَا هَذَا.

فِي النِهَايَة لَقَدْ اِخْتَرْتُ تَقْسِيم بَحْثِي إلَى ثَلاثَةِ أجْزَاءٍ، بِحَيثُ اَعْمَلُ عَلَى تَحْلِيلِ نَص كِتَاب كُونَرَادْ و أهَم جَوَانِب هَذَا الانْجَاز الفَنّي وذَلِكَ مِنْ خِلالِ أوَل جُزْئَيين، بَينَمَا فِي الجُزْءِ الأخِير أخْتِمُ مُسْتَنِدَاً عَلَى الأحْدَاثِ الوَاقِعِيَّة  الَتِي يَتِمُ مُجَابَهَتِهَا اليَوم فِي صُومَاليَا، دَارْفُور و الكُونْجُو.

إنّنِي مُقْتَنِع كُلِيَاً بِأهَمِيًّةِ التَكَلُم عَنْ مَشَاكِلِ العَالَم الثَالِث، لأنّْني وللأسّفِ قَدْ لاحَظْتُ بِأنِهُ فِي كَثِيرٍ مِنْ الأحْيَانِ يَتِمُ التَعَوُّد عَلَى الأزْمَاتِ الإنْسَانِيَّة مِثْل المَشَاكِل المَوجُودَة فِي دَارْفُور.
وأخِيرَاً مِنْ الْمُؤَكًّدُ بِأنَهُ حَتَّى ولَو تَمَ رَسْمُ صُورَةٍ تَقْييمِيَّه لإحْدَى القُرُونِ التَارِيخِيَّة المُعَاصِرَة سَوفَ تُمَثِلُ فِكْرَة تَقْرِيِبيَّّة فَقَط، فَلَقَد وَصَلْتُ إلَى اِسْتِنْتَاجِي بِأنَهُ  مِنْ المُمكِنُ أنْ  لا يَخْتَلِفُ عَالَمُ مَارْلُو كَثِيرَاً عَنْ العَالَمِ الحَالِي فِي بَعْضِ المَنَاطِق المَوجُودَة عَلَى وَجْهِ الأرْض. 
